

全面部署 多措并举

平城区各学校积极做好准备迎接新学期



平城区49校工作人员正在清点新学期教材。

本报讯（记者 丁亚琴）新学期即将开启，连日来，平城区各学校、幼儿园提前谋划、周密部署、精心准备，多措并举做好2024年秋季学期开学前各项准备工作，保障新学期开好局、起好步。

动员部署，开启新篇章。各学校提前规划，召开新学期动员大会、工作部署会议以及全体教职工大会，明确新学期的工作计划，细化教职工的工

作职责和目标，鼓励全体教职工以更加饱满的热情、更加昂扬的斗志，投入到新学期的工作中。

清洁整理，迎学子归来。各学校、幼儿园全面开展卫生大扫除活动。学校领导、教师、保洁人员认真清除各类卫生死角，对教室、走廊、宿舍、教具等进行清洁、消杀、整理，给学生们提供一个干净、舒适、整洁的学习和生活环境。

严把食品

韩莹 摄

安全排查，护航新学期。各学校进行开学前安全隐患排查，认真细致地检查教学楼、宿舍、食堂等区域的用水用电设施、消防设施，做到不留死角、不漏盲点，并对发现的问题及时进行整改，从源头上预防和消除安全隐患，确保秋季师生安全顺利返校。

严把食品

平城头条

监管不松懈 织密“安全网”

平城区检察院持续开展普法活动

本报讯（记者 邱东芳）强化辖区内“九小场所”安全管理，排查商铺隐患，杜绝电动车上楼充电……连日来，平城区永泰街道各个社区紧盯安全不放松，全力保障辖区居民群众生命财产安全。

强化安全管理，做好“九小场所”安全事故发生，永泰街道桥南社区工作人员联合片警对辖区内的店铺进行了安全走访。重点排查辖区商铺是否存放易燃易爆物品等，并在巡检的同时加大宣传力度，提醒商铺经营者提高安全意识，加强检查，做好防火、防盗等安全措施，督促商铺经营者对安全通道内可能影响安全的堆放物及时清理，确保防范

时，对相关从业人员进行消防安全知识宣传，强化主体责任，提高安全意识，并督促其主动完成隐患自查自纠，让安全生产经营理念深入人心。

为强化商铺安全意识，预防各类安全事故，永泰街道桥南社区工作人员联合片警对辖区内的店铺进行了安全走访。重点排查辖区商铺是否存放易燃易爆物品等，并在巡检的同时加大宣传力度，提醒商铺经营者提高安全意识，加强检查，做好防火、防盗等安全措施，督促商铺经营者对安全通道内可能影响安全的堆放物及时清理，确保防范

措施落实到位。此次活动进一步增强了辖区商铺的安全防范意识，为辖区居民营造了一个安全、稳定、和谐的社区环境。

永昌里社区针对个别居民为了一己之便利，将三轮车电池带回家中充电的情形，迅速行动，走访相关家庭，耐心讲解室内充电的风险与后果，并提出三轮车在固定区域充电等解决方案，居民们表示支持配合，共同营造和谐安全的居住环境。下一步，该社区将持续加大监督力度，确保安全充电措施有效落实。

社区“邻里节” 增进邻里情

帷幕。

当晚7时，居民们纷纷来到演出现场。这次的节目表演者都是社区居民。大家经过精心编排带来了精彩的节目，现场热闹非凡。模特队表演的《拈花一笑》走出了风采，精气神十足。健身气功《八段锦》、武术《集体太极散手与双刀》和太极功夫扇《中国功夫》体现了中华文化的博大精深。此次演出为热爱生活、

热爱艺术的居民提供了一个展示自我的平台，每一位演员都在舞台上绽放出了光芒。“社区就像一个大家庭一样，氛围特别好。”居民张大妈开心地说。

该社区有关负责人说，此次活动不仅为居民们带来了欢乐与收获，更促进了社区文化的繁荣与和谐发展。居民们也通过共同参与活动增进了彼此之间的了解和友谊，增强了社区的凝聚力。

开展科普宣传活动 普及肿瘤防治知识

本报讯（记者 丁亚琴）为提高社区居民对肿瘤治疗的了解，树立“早筛查、早预防、早治疗”的防治意识，提高居民对健康管理重要性的认识，近日，市水泊寺街道文兴社区携手市二医院，在文兴社区开展了“肿瘤防治与预防”主题科普宣传活动。

活动现场，市二医院肿瘤科专家团队分别向社区居民介绍了癌症的

早期警报信号、十大主要致癌因素、癌症的诊断及治疗方法，以及科学防癌治癌的措施。专家们从怎样科学进行肿瘤筛查、肿瘤标志物的意义、肿瘤标志物如何看，到树立正确的健康理念、保持健康的生活方式等方面，宣传家庭关爱的理念，倡导在防癌抗癌中，家庭是患者的“加油站”，家庭成员间相互支

持发挥着不可替代的作用。科普结束后，专家们答疑解惑，为咨询者提供个性化的健康指导。

通过本次科普讲座，社区居民学到了相关的肿瘤预防知识，提高了健康防护意识和自我保护能力。今后，社区将继续开展更多健康讲座和义诊咨询活动，为居民提供便捷优质的诊疗服务。

逾期未缴消防罚款 法院准予强制执行

本报讯（记者 潘红）为维护消防法律法规的权威性和消防监督执法的严肃性，近日，市消防救援支队平城区大队对辖区物业管理有限责任公司逾期未缴纳消防行政处罚罚款案件申请法院强制执行。此案是我市首例申请法院强制执行的消防行政案件。

市消防救援支队平城区大队监督

检查人员在日常监督检查过程中，发现某物业管理有限责任公司负责管理某小区消防设施、器材未保持完好有效，该行为涉嫌违反了《中华人民共和国消防法》相关规定。根据该法规定，给予该物业管理有限责任公司罚款人民币5万元的行政处罚。行政处罚决定书送达后，该物业管理单位无正当理由拒不缴纳罚款，也未申请行政复议或提起行政诉讼。

平城区消防救援大队依法发出催告书，限其在规定时间内缴纳罚款和加处罚款，但该物业公司期限届满仍未履行缴纳罚款的义务。平城区消防救援大队向平城区人民法院申请强制执行缴纳罚款和加处罚款。平城区人民法院裁决，《行政处罚决定书》证据确凿，适用法律、法规正确，符合法定程序，是合法的行政行为，准予强制执行。

爱心义诊进社区 健康送到家门口

本报讯（记者 张鑫）日前，平城区文瀛湖街道西京社区携手多家医疗机构，在悦城帝景小区举办义诊活动，将健康服务送到居民家门口，用心呵护居民健康。

活动现场，中医、眼科及口腔科的专家团队各展专业风采。中医专家细致地为居民诊断身体状况，提供个性化调理建议与养生

指导。眼科医生运用先进仪器，为居民进行视力、眼底等眼部检查，并针对常见眼疾提供预防与治疗策略。口腔科医生耐心为居民检查口腔健康，传授正确的刷牙方法与口腔护理知识。同时，现场还设立了健康咨询台，医务人员耐心解答群众疑问，通过悬挂宣传画、发放健康手册等方式向群众宣讲健康知识。居民们纷

纷表示，在家门口就能享受到专业的医疗服务，不仅方便了大家，也让他们对自己的健康状况有了更清楚的认识。

文瀛湖街道办事处负责人表示，将持续整合优质服务资源，开展形式多样的便民服务，切实将关心关爱送进群众的心坎里，让居民们切实感受到社区的关爱和温暖。

平城区防汛排查不放松

本报讯（记者 邱东芳）连日来，伴随着降雨的增多，平城区各个街道全方位加强防汛排查，有效防范降雨过程可能带来的各种安全隐患，防患于未然。

为了确保居民生命财产安全，连日来，平城区新华街道新悦社区新时代文明实践站的志愿者深入辖区易积水路面进行防汛排查，他们重点检查以前经常出现积水问题的区域，对下水不畅的排水口进行清理，确保排水系统在雨天保持畅通。同时，向低洼地带的居民宣传防汛知识，密切关注天气变化，适时

增加防汛排查频次，提升社区防汛能力，为构建安全、和谐的社区环境奠定坚实的基础。

新旺街道、永泰街道等各个社区也及时开展行动，在强化日常防汛工作的同时，以雨为令，明确职责，责任到人，同时与网格员、志愿者通力合作，对辖区内低洼地带、易积水区域加大巡查力度，及时清理排水口。另外，还积极与各住宅小区物业部门强化沟通联系，加大地下车库等特殊地段防汛物资储备，强化用电、用气等安全检查，全面做好各项防汛准备，确保辖区广大群众安全度汛。

多彩活动助力“书香平城”建设

本报讯（记者 邱东芳）创新活动内容，丰富活动形式，连日来，平城区各街道、社区依托新时代文明实践所（站）开展各类文化活动，推动居民养成多读书、多学习的良好习惯，营造出全民读书、终身学习的浓厚氛围，全力推进“书香平城”建设。

为了进一步丰富辖区居民群众的文化生活，提升文化修养，提高社区文明程度，近日，大齿社区新时代文明实践站开展了“坚定文化自信，建设书香平城”全民阅读进社区活动。社区工作人员通过现场朗读的方式，与广大居民一起分享读书乐趣，交流读书心得。参加活动的许多居民说，如今大家把很多的时间花在了玩手机、刷视频上，真正看的时间太少了，社区的读书会活动

让大家重新找到了阅读的乐趣，丰富了知识，开阔了眼界，从中受益匪浅。“我现在眼睛看手机很不舒服，以后要多读书多看报。”一位居民说。家长们通过参与读书活动，还带领孩子们也加入到读书的行列中来，增进了亲子关系，丰富了家庭的精神文化生活，许多居民希望社区多多举行类似的活动。

像大齿社区一样，平城区许多街道、社区常态化举办专题读书活动，开展阅读分享、好书推荐等活动，引导广大干部群众爱读书、读好书、善读书，持续提升市民文化素养，弘扬文明风尚。同时，还大力开展非遗展示、文化体验和科普宣传活动，有效地满足了人民群众日益增长的精神文化需求，持续推进“书香平城”“文化大同”建设。

市公安局平城分局

开展治安巡查宣防第二次集中行动

本报讯（记者 尚丽）为进一步维护社会治安稳定，保障人民群众生命财产安全，市公安局平城分局近日开展了治安巡查宣防第二次集中统一行动。

此次行动平城公安分局精心组织，周密安排，集中优势警力，针对社会治安特点和突出问题，采取多项有力措施，加强对重点区域、场所的巡逻防控，提高街面见警率，有效震慑违法犯罪活动；加大对各类违法犯罪行为的打击力度，特别是对涉黑涉恶、盗

窃、诈骗等群众反映强烈的犯罪案件，坚决予以严厉打击。在行动中，警方深入排查安全隐患，对娱乐场所、出租房屋、网吧等进行全面清查，整改安全隐患，规范行业经营秩序。

平城公安分局相关负责人表示，将以此次行动为契机，持续保持高压态势，不断加大打击整治力度，努力为市民营造一个安全、稳定、和谐的社会治安环境。同时，也呼吁广大市民积极参与社会治安综合治理，共同维护平城平安。

政策宣传“面对面” 便民服务零距离



郑林 摄

本报讯（记者 郑林）近日，平城区新华街道在辖区开展了“就业社保服务社区村村全覆盖”主题宣传行动，让辖区居民了解相关服务事项和办理流程，推动服务深入开展，惠及更多居民。

据了解，“就业社保服务社区村村全覆盖”工作被列为2024年省政府民生实事之一。我市依托现有公共服务资源，建立了乡镇（街道）和行政村（社区）基层就业社保服务点，开通了40项高频次、低风险的就业社保服务事项，进一步提高辖区居民对“就业社保服务社区村村全覆盖”的知晓率和社会参与度。

新华街道相关负责人告诉记者，该街道已在各社区设立了就业社保服务点，并对各社区工作人员开展了专题业务技能培训，熟悉业务模块操作流程，明确项目服务方式标准，方便居民在家门口就近办理40项就业社保服务。为了确保“就业社保服务社区村村全覆盖”工作落到实处，新华街道还将常态化开展此类宣传活动，推动这一便民之举、惠民之政、利民之策走深走实。